

# ИШИМСКАЯ ПРАВДА



12+

Общественно-политическая газета. Выходит с марта 1918 года, 150 раз в год

Вторник, 11 марта 2014 г.  
№ 29 (17296)  
цена 3 руб. 50 коп.  
(в розницу цена договорная)

СОУЧРЕДИТЕЛИ:  
департамент информационной политики  
Тюменской области,  
администрация города Ишима,  
администрация Ишимского  
муниципального района.

## 11 МАРТА – ДЕНЬ РАБОТНИКОВ ОРГАНОВ НАРКОКОНТРОЛЯ

*Уважаемые сотрудники службы наркоконтроля!*

Поздравляем вас с профессиональным праздником!

Ваша работа достойна благодарности и уважения. Годы подтвердили своевременность и актуальность создания специального уполномоченного ведомства, перед которым были поставлены задачи остановить наркоагрессию. За короткий срок ваша служба стала мощным инструментом в деле борьбы с незаконным оборотом наркотиков.

Желаем вам успехов в нелёгкой и ответственной службе, в выполнении оперативных и стратегических задач. Крепкого здоровья и благополучия вам и вашим семьям!

Председатель Ишимской  
городской Думы  
Алексей ИПАТЕНКО.

Глава  
города Ишима  
Фёдор ШИШКИН.

От эффективности ваших действий во многом зависит будущее нашего района, здоровье молодёжи, экономическая и социальная стабильность.

Высокий профессионализм, оперативность, готовность в любую минуту выполнить служебный долг – вот важнейшие требования, предъявляемые к наркополицейским.

В день профессионального праздника примите искренние пожелания дальнейших успехов в работе, мира и понимания в семьях, стабильности и благополучия!

Председатель Думы  
Ишимского муниципального района  
Николай ФОМИН.

Глава  
Ишимского района  
Сергей ВОТЯКОВ.

## Город готовится к паводку

**В муниципалитете утверждён план  
противопаводковых мероприятий на весенний  
сезон, соответствующее постановление  
подписал глава Ишима Фёдор Шишкин.**

Традиционно комплекс защитных мер включает усиленный вариант несения службы пожарных, создание аварийных бригад на предприятиях города, проверку готовности мотопомп, ас-машин и прочей техники, способной откачивать воду. Планируется подготовить поливомоечные машины с запасом шлангов для промывки водопропускных труб, провести осмотр состояния мостов и русел рек, определить места расчистки. Предусмотрено проведение командно-штабной тренировки, в ходе которой будут отрабатываться действия в период активного таяния снега.

Подготовка к паводку уже началась: проведена ревизия домов, подлежащих подтоплению, составлен перечень адресов «зоны риска». Налажен активный вывоз снега с улиц города, вскоре начнётся чистка водоотводных канав. Приказом департамента по городскому хозяйству до руководителей управляющих компаний доведены требования о проведении работ по сбору и вывозу снега с придомовых территорий, очистке крыш домов от снега и наледи.

В период таяния МУП «Спецавтохозяйство» организует круглосуточное дежурство аварийных бригад. Кроме того, глава города поручил провести ревизию насосных станций в районе озера Чертовое, на ул. Ялуторовской и Энгельса. Отдельный акцент – на проверку готовности ливневой канализации к приёму талых вод и на необходимость обследования противопаводковых дамб.

На особый контроль руководитель муниципалитета поставил работу с обращениями граждан. Реагирование на жалобы населения о подтоплениях жилых домов или вероятности схода снега с крыш должно быть оперативным. Для этого необходимо наладить взаимосвязь между структурами, и если человек обратился за помощью, оказывать её, не переадресовывая в другие организации. «Прошу вас отнестись к подготовительным противопаводковым работам основательно и при первых признаках подтопления незамедлительно оказывать помощь горожанам», – обратился Фёдор Шишкин к руководству коммунального комплекса города и МКУ «Управление по делам ГО и ЧС».

### Вниманию жителей Ишима!

В период обильного таяния снега обратиться за помощью можно по телефонам: 05 (единая диспетчерская служба), 5-17-79, 2-22-23 (МКУ «Управление ЖКХ г. Ишима»), 2-22-80 (МУП «САХ»), 2-19-38 (ОАО «Водоканал»).

По данным сайта администрации города.

## Корона для мисс студенчество

**Самые обаятельные и привлекательные девушки Ишима  
сразились за право носить корону и титул «Мисс студенчество».**

Одиннадцать красавиц из Ишимского пединститута, политехнического техникума и филиала Тюменского государственного университета 5 марта вышли на сцену КЗ им. 30-летия ВЛКСМ, чтобы доказать, что они – лучшие. За кулисами конкурса красоты остались отборочный тур, два месяца репетиций и бессонных ночей.

Для того чтобы стать участницами конкурса «Мисс студенчество», претендентки не только должны были иметь прекрасные внешние данные, но и хорошо учиться, заниматься творчеством и активно участвовать в жизни своего вуза или техникума. Все красавицы оказались именно такими. Причём среди своих увлечений девушки называли не только традиционно женские кулинарию и рукоделие, но также танцы, поэзию, театр, фитнес и даже пауэрлифтинг.

На конкурсе девушки рассказали о себе, продемонстрировали свои таланты и трижды продефилировали: в одежде, которую выбрали сами, деловых костюмах и вечерних платьях. Больше трёх часов, всё то время, пока длился конкурс, публика активно поддерживала участниц. Красочные плакаты с именами девушек то и дело поднимались над залом, а сокурсники и родственники скандировали: «Ма-ри-на, Же-ня, Та-ня!»

Кстати, самые активные болельщицы оказались у Яны Ковшаровой, студентки IV курса факультета педагогики и психологии ИГПИ им. П.П. Ершова. Она и стала в тот вечер мисс зрительских симпатий. А вот кому достанутся другие ленты и короны, решало жюри. В состав судейской коллегии вошли представители салонов красоты и цветочных магазинов, «Молодой Гвардии» и средств массовой информации, пединститута и агрохолдинга «Юбилейный». После долгих дебатов места распределились совершенно неожиданным для многих образом. Мисс грацией назвали Владу Турпак, мисс очарованием – Викторию Стельмахову, а мисс улыбкой – Викторию Фролову.



Мисс нежность признали Анастасию Богданову, мисс изысканность – Руслану Батрашину, мисс элегантность – Татьяну Ерофееву. Мисс артистизм стала Марина Сулова, а мисс обаяние – Александра Никиенко. Вице-мисс признали прекрасную Евгению Гричук, а корона «Мисс студенчество – 2014» оказалась у несравненной Антонины Гребцовой.

Антонина – студентка III курса ишимского филиала Тюменского государственного университета, учится на экономиста. Считает,

что выбранная профессия современна и очень востребована на рынке труда. Кроме учёбы в вузе, девушка занимается научной деятельностью, участвует в семинарах и конференциях, а также занимается вокалом, восточными танцами и читает зарубежную литературу. Она

находит время и для степ-аэробики и катания на коньках – обычных и роликовых. При этом у девушки есть цель – стать успешной и независимой, и мечта – заняться благотворительностью и открыть приют для бездомных животных.

– Я с удовольствием участвовала в конкурсе. Но, если честно, на победу совсем не рассчитывала, – сказала победительница, вытирая слёзы (от неожиданности девушка расплакалась). – Хочу сказать огромное спасибо родителям, близким, однокурсникам, всем, кто меня поддерживал. А также руководителю агентства «StarModels» Ксении Пименовой, которая несколько месяцев занималась с нами, учила правильно выходить на сцену, проводила репетиции. И ещё я очень рада, что за это время познакомилась с такими замечательными девчонками и нашла новых друзей! Надеюсь, этот конкурс – не последний в нашем городе и у других девочек также будет шанс проявить себя!

Юлия КРОО.

Фото Василия БАРАНОВА.





# Планы по улучшению обстановки на дорогах

обсудили на очередном заседании межведомственной комиссии по обеспечению безопасности дорожного движения в городе Ишиме.

В начале заседания начальник ОГИБДД МО МВД «Ишимский» Виктор Ларионов доложил о ситуации на дорогах, озвучил цифры январской статистики. В течение первого месяца в Ишиме случилось шесть ДТП, в которых травмы различной степени тяжести получили 8 человек. К счастью, ни один ребёнок не пострадал. В этом же месяце совершенно два наезда на пешеходов на переходах. Один из них – на пересечении улиц М. Садовая–Суворова. В конце февраля на данном участке была создана искусственная неровность. «Надеюсь, благодаря принятым мерам ситуация на данном участке стабилизируется», – добавил он.

Самым обширным в повестке дня стало обсуждение уточнённого плана мероприятий по выполнению решений комиссии на 2014–2015 годы с учётом предложен-

ного комплекса мероприятий по локализации очагов аварийности на территории г. Ишима, который подготовили в департаменте городского хозяйства. Как сообщил руководитель департамента Алексей Петров, в 2013 году на содержание дорог из бюджета было выделено 54 млн рублей, в 2014 – 47 миллионов. «По всем 23 предложениям комиссии мы сделали выборку, произвели расчёты и выяснили: чтобы выполнить все предписания, городу требуется 79,74 млн рублей. Таких средств нет. Мы определили первоочередные задачи и в текущем году, исходя из реального финансирования, постараемся выполнить наиболее важные из поручений», – сообщил он.

Как отметил председатель комиссии Алексей Веренчук, главная задача – снизить скоростной режим. «Когда установится нормальный



скоростной режим, тогда и проблем на дорогах станет меньше», – уверен он. Согласно с ним и представители Госавтоинспекции, и сотрудники коммунального хозяйства. В 2014 году искусственные неровности появятся на ул. Республики – в районе домов 97-97а, у пересечения улиц Б. Садовая–Суворова, Гагарина и Врачей Калининских, Красноярской и Ударной, М. Садовая и ул. Одоевского. Количество пешеходных переходов также возрастёт. Нерегулируемые переходы планируется обустроить в районе пересечения улиц Ленина–Московская, Ленина–Карасульская, М. Садовая–Одоевского, через М. Садовую, в районе домов №№ 77, 79, на улице Казанской, в районе дома № 27, и возле СОШ № 2.

Как отметил А. Петров, в рамках текущего обслуживания в этом году удастся сде-



лать 2 250 кв. м тротуаров. На их ремонт и обустройство выделено 3 млн рублей, аукцион уже состоялся. «Как только снег растает, мы выберем наиболее проблемные участки на эту квадратуру», – добавил он. Присутствующие выразили общее пожелание: в первую очередь рассмотреть возможность ремонта тротуаров у школ, и детских садов.

Отдельным вопросом участники заседания обсудили уточнение дорожной разметки на улице Республики – от ул. Бригадной до путепровода. Благодаря предпринятым в прошлом году мерам на данном участке ситуацию удалось стабилизировать. В этом году здесь планируется продлить «островок безопасности». Он будет начинаться от пере-

сечения основной магистрали с улицей Дёповской, здесь же установят знак, запрещающий разворот. В районе магазина «Дом обуви» по ул. Республики будет организовано малое кольцо с выездом на ул. Красноярскую (схема дороги с предстоящими изменениями вскоре появится на сайте администрации города). Данные работы планируется провести в конце апреля–начале мая.

В завершение заседания Алексей Веренчук, обсуждая с коллегами текущие дела, призвал коммунальные службы тщательнее убирать снег в микрорайонах. «У нас проблема не в том, что мы по дорогам проехать не можем, а в том, что в некоторых местах невозможно с них свернуть. Население жалуется, что из-за снежных валов затруднены проезды к остановкам, стоянкам, детским садам, осложнено движение на второстепенных улицах», – отметил он. По словам заместителя директора МКУ «УЖКХ г. Ишима» по благоустройству Александра Якушева, ситуация находится на контроле, проведены соответствующие беседы с работниками и бригадами, работа по расчистке меж-квартальных переулков, въездов во двory многоквартирных домов усилена.



## Пора снижать скорость

**В 2013 году водительские права получили более тысячи человек, пропорционально возросло и число машин: автопарк увеличился на полторы тысячи транспортных средств. О том, как это отражается на дорожной обстановке, журналистам рассказал начальник ОГИБДД МО МВД «Ишимский» майор полиции Виктор Ларионов.**

– Одно из распространённых нарушений правил дорожного движения – несоблюдение водителями скоростного режима. В целях профилактики ДТП в городе с прошлого года используются комплексы фотовидеофиксации скорости автомобилей. Все знают об их работе. Но несмотря на это только в январе текущего года ими зафиксировано 1 297 нарушений, – отметил Виктор Ларионов. – Особенно любит полихачить молодёжь. В последние годы в городе стало много водителей, которым едва исполнилось 18 лет. С правилами дорожного движения они знакомы, но соблюдать их на практике не хотят: превышают скорость движения, делают недопустимую тонировку на стёклах. Порядка пяти таких «орлят» ежедневно привлекаются к административной ответственности.

### Чему учат в автошколе?

Подготовкой будущих водителей в Ишиме занимаются пять автошкол: межшкольный учебный комбинат, сельхозтехникум,

ДОСААФ, ВОА и УПК «Автомобилист». Образовательный процесс, осуществляемый ими, Госавтоинспекция не курирует. В последние три года эту обязанность выполняет система образования. «Мы только проводим анализ их деятельности, результаты направляем к руководителям данных учреждений и департамент образования и науки Тюменской области», – сообщил В. Ларионов. – За прошлый год руководители школ получили 48 документов о выявленных недостатках в процессе обучения, одна информация передана в областной департамент образования. Несмотря на неоднократные требования, на местном уровне меры в полном объёме так и не были приняты.

О качестве подготовки водителей свидетельствуют цифры. В 2013 году в автошколах города обучалось 1 369 человек, средний процент сдачи экзаменов с первого раза не превышает и 29,8 % (высокий показатель в межшкольном учебном комбинате – 43,3 %, низкий в ДОСААФ – 20 %). Из общего потока 60-90 про-



центом сдают теорию, но затем возникают проблемы с практикой. 30 выпускников (водительский стаж – от года до трёх) стали виновниками дорожно-транспортных происшествий. «Автошколы недостаточно занимаются практическим обучением будущих водителей», – считает представитель Госавтоинспекции.

### Особая тема –

детский дорожно-транспортный травматизм. На эту тему мы постоянно говорим и пишем. В течение учебного года в детских садах, школах с детьми проводится огромная профилактическая работа. На классных собраниях перед каникулами учителя и

сотрудники ГИБДД напоминают родителям о правилах поведения и необходимости использовать при перевозке детей специальные удерживающие устройства и автокресла. И тем не менее 22 ребёнка на территории города пострадали в течение 2013 года в ДТП, один погиб, выявлено 162 нарушения детьми правил дорожного движения.

По мнению старшего инспектора по пропаганде ОГИБДД МО МВД «Ишимский» капитана полиции Романа Гулятьева, рост травматизма обусловлен доступностью транспорта: люди больше покупают автомобилей, интенсивность дви-

жения с каждым городом увеличивается.

Чаще всего в неприятные ситуации дети попадают в летний период, когда предоставлены сами себе. И здесь большую роль должны играть родители. Нужно постоянно разъяснять ребёнку, чем чревата безалаберность на дороге, и личным примером приучать к соблюдению установленных правил. «Многие из нас уверены: со мной ничего не случится. Но часто бывает так, что пренебрежение элементарными вещами приводит к печальным последствиям, – говорит инспектор. – Пример тому – недавнее ДТП в Ишимском районе, в результате которого травму получил шестилетний малыш. Чтобы избежать этого, взрослому нужно было лишь взять ребёнка за руку».

### Сила – в профилактике

В этом уверены сотрудники полиции, поэтому в текущем году прилагают все усилия для просвещения населения. С мамами-папами проводятся родительские собрания, на которых снова и снова полицейские рассказы-

вают правила безопасности, убеждают в необходимости удерживающих устройств при перевозке детей. Соответствующие инструктажи проводятся водителями предприятий и образовательных учреждений, которые непосредственно задействованы на перевозке детей.

– В первые месяцы этого года мы усилили профилактическую работу. Сотрудники Госавтоинспекции два раза в неделю проводят массовые проверки водителей. Помимо этого, наряды ОГИБДД постоянно дежурят на основных магистралях, – сказал Роман Гулятьев. – Практически ежедневно проводим собрания в школах, детских садах. Беседуем с приезжими ребятами, которые обучаются в учреждениях профессионального образования. Недавно провели межведомственную акцию по пропаганде безопасности дорожного движения, приуроченную ко Дню защитника Отечества. И организаторам, и участникам идея понравилась, поэтому постараемся чаще проводить подобные акции.

**Татьяна ТИХОНОВА.**  
**Фото Василия БАРАНОВА.**





# Не скудеет сундучок Прасковьи

**Можно ли найти новое в традициях? Какие формы работы сегодня актуальны? Официальный зачин Года культуры подтвердил правильность поиска ответов на эти и другие вопросы, которые – в центре внимания в Ишимском районе, считающемся в Тюменской области одним из успешных в плане объединения увлечённых творчеством.**

Глава Ишимского района Сергей Вотяков, открывая праздничное мероприятие в РДК, напомнил, что объявленный президентом Владимиром Путиным Год культуры особенно значим для области, которая в августе отметит 70-летний юбилей. Предстоящие события не только откроют таланты в каждом селе, но и будут способствовать расцвету доброты, чистоты, ведь «культура» – понятие всеобъемлющее. Это и культура общения, и традиции, передающиеся из поколения в поколение, и самобытность каждого живущего в районе народа. Культура – основа государственности, общественной нравственности и духовного благосостояния.

В учреждениях культуры Ишимского района действует 192 коллектива художественной самодеятельности. Более шести тысяч человек проявляют себя в вокально-хоровом, хореографическом, театральном, вокально-инструментальном жанрах, жанре эстрадной песни, сольном пении. Не обделены вниманием и молодёжные субкультуры: электроденс, рэп, брейк-данс.

Особая задача – актуализация культурного наследия – возложена на народные коллективы. Гордость района – уникальный фольклорный коллектив «Истоки» (с. Шаблыкино), появившийся на свет в 1965 году. Первоначальное название коллектива – «Прасковья сундучок», поскольку песенный запас у основателя Прасковьи Огневской – поистине духовное богатство. Она знала около трёхсот песен. Певуний старшего поколения постепенно сменили дочери. Их сплотили учитель начальных классов Зинаида Кузнецова, затем уже в «Истоки» – Зоя Сыцова. В песенном «сундучке» «Истоков» более 150 песен. За полвека коллектив снискал славу жемчужины самодеятельного творчества. В декабре 1993-го он удостоен звания «народный», записал две телепрограммы: «20 минут с Ириной Светловой» и «Прасковья сундучок». Самые тёплые слова были сказаны старейшим участницам «Истоков» Т.М. Савкиной, М.П. Юджиной, А.Г. Жогликовой, и в их лице переданы пожелания А.В. Фадеевой, Т.П. Хоменко.

В числе явных «долгожителей» в районе и фольклорные группы: «Калинушка» (п. Октябрьский, руководитель Любовь Коротаяева), «Рушничок» (с. Равнец, руководитель Ольга Коровина). Белорусский вокальный ансамбль «Живица», наоборот, ещё относительно молод, создан в 2005 году в с. Десятово. Вдохновение движению белорусской культуры дала директор Десятовского ДК Елена Антонченко.

В том, что с. Тоболово знают во многих городах и всях России и даже за рубежом, заслуга Александра Пахтусова. Он награждён Почётной грамотой губернатора Тюменской области, знаком «Патриот России», его имя занесено в Книгу почёта Ишимского района. Ансамбль казачьей песни «Станичники» под его руководством



в 1993 году удостоен звания «народный», лауреат трёх Всесоюзных фестивалей народного творчества, дипломант фестивалей: II Всероссийского «Венок дружбы» – в г. Тобольске, международных, областных – казачьей песни «Благовест», «Мост дружбы», «Тюменский калейдоскоп», межрегиональных – казачьей культуры в г. Омске, «Оренбург – форпост России» и других. Высоким признанием таланта коллектива стало выступление в Зале Церковных Соборов Храма Христа Спасителя в г. Москве.

В этот день в РДК наблюдала такую картину: по видеоролику пошли кадры выступлений «Станичников» и зрители с сожалением переговаривались: «А почему их нет в зале? Выступать не будут?» Но они, молодцы певучие да удалые, вскоре вышли на сцену и ко всеобщему удовольствию исполнили песню «Бравый атаман».

Говорят, человек приходит в мир с духовной задачей, предназначением. Открывать сокровищницы самобытного народного искусства – такое благодарное дело у руководителей ансамблей Валерия Диденко («Калинушка» (РДК) и «Боровчанка», с. Боровое), Надежды Насекиной («Россияночка», с. Клепиково), Екатерины Астафьевой («Сударушки», с. Новолокти), Валентины Майер («Рябиночка»,

с. Мизоново), Натальи Костыря («Горлица», п. Октябрьский), Татьяны Сергиенко («Травинушка» и «Лири», с. Новотравное), Татьяны Смирновой и Елены Симбиревой (одноимённые ансамбли «Сибирячка», с. Шаблыкино и с. Лариха).

Любовь к творчеству во многих его ипостасях уже более 40 лет наполняет жизнь В.П. Руденко (с. Равнец). В.А. Щеберев в этом году отметит 80-летний юбилей. Прилив жизненной энергии ему даёт творчество: полвека он на сценах Первопесчановского ДК и РДК, с 1944 года занимается спортом (бег и лыжи). На пятилетку по сценическому стажу отстаёт от него солист Ларихинского народного хора и районного хора ветеранов Г.М. Нисковских, лауреат и дипломант районных, областных фестивалей.

Когда со сцены звучало нежное, с любовью выбранное имя каждого ансамбля, получилась своеобразная эстафета в зрительском зале: представители каждого коллектива вставали, чтобы испустить в благодарных аплодисментах, а затем сами одаривали аплодисментами других.

Следующую главу чествований ведущая Ольга Проскудина начала с ряда риторических вопросов: «Почему талантливого человека часто сравнивают со звездой? Мо-

жет быть, потому что талант даётся свыше? А может быть, потому, что талантливый человек освещает нашу жизнь, делает её ярче, интереснее и богаче?»

Такая красивая заставка стала эпиграфом к рассказу о творческих династиях Ишимского района – семье Щетниковых (с. Лариха) и мужской династии Степановых (с. Плешково).

Семья Зименс подарила всем музыкальный подарок, исполнив песню «Ковыль, трава-мурава» а капелла. В ансамбле сёстры Тамара, Надежда и Елизавета, брат Яков и его супруга Августа. Зименсы – участники вокального ансамбля «Калинушка» и районного хора ветеранов. Яков Зименс так выразил творческое кредо своей династии: «Творчество помогает жить, соединяет нас. Я петь начал ещё у мамы в коляске. Всех приглашаю на сцену, ведь песня – это дыхание души».

На очереди – мастера декоративно-прикладного творчества. Многоцветье районной выставки на этот раз сложилось: из вышивок Антонида Шаровой (п. Октябрьский), Валентины Фрицлер, Надежды Бальцер (обе – из с. Новотравное), Нины Желудковой (д. Синицыно), вышивок атласными лентами Любови Пироговой (п. Новокировка), вышивок би-

сером Марии Смариной (с. Новолокти), Елены Анкушевой (с. Стрехнино), кукол Людмилы Жегловой (п. Новокировка), живописных полотен художника Сергея Щелкунова (с. Клепиково), вязанных крючком изделий Татьяны Бырдиной (с. Новолокти), Светланы Ключниковой (с. Клепиково), Светланы Степановой (с. Стрехнино) и др.

Здравлицу в ходе праздника воздали и поэтическому клубу «Ишимские родники» (председатель Людмила Долгих), активистам из малых населённых пунктов, где обслуживание ведёт передвижной культурный комплекс РДК, а привлечь население к творчеству помогают Е.Н. Мочалова (д. Екатериновка), Н.П. Лызлова (п. Плодопитомник), Л.И. Новикова (д. Камышка), супруги Смирновы. И справедливы в их адрес слова ведущей: «Общественная деятельность, которой вы занимаетесь, это не просто работа, это – ваше состояние души, ваш образ жизни, это отдача себя во благо людей, живущих рядом».

Два часа, за которые названо максимум имён штатных и внештатных проводников культуры на селе, служителей муз, пролетели мгновенно. На сцене, стилизованной под сельскую околицу, мастера выступили вокалисты Нелли Миронова, Наталья Абрисимова, Наталья Пшеничникова, Евгений Оболенцев, Павел Воронцов, народный хореографический ансамбль «Плюс» (О. Бутусова), формейшн – Никита Кульчитский и Валерия Ковалёва и другие. Изумление по стилистике исполнения, грации вызвал акробатический этюд «Снег» Анастасии Мизернюк и Евгения Тарасюка из цирковой студии «Мечта» (г. Ишим).

– Такая форма чествования на районном уровне всех, кто сам обычно делает праздники, выбрана впервые, – комментирует церемонию открытия Года культуры начальник отдела культуры администрации Ишимского района А.Р. Достоголова. – Эти люди – энтузиасты. Что может один культ-работник? Написать сценарий. А реализовать помогают участники художественной самодеятельности. Вот мы и решили узнать мир их интересов, выявить творческие династии, старожилов. В Год культуры хотим больше пропагандировать вечные семейные ценности. И основная задача – повышение качества услуг и обеспечение максимальной востребованности сельских учреждений культуры – выльется в реальный результат: собрать всё богатство, что есть в районе в широком понимании культуры: семьи, династии, лучшие дома и усадьбы, улицы. Это будут люди и культура их жизни, открытие новых имён, возрождение новых национальных традиций.

Эстафета открытия Года культуры продолжится в марте во всех сельских поселениях.

**Людмила МАРИКОВА,**  
собкор ОАО «Тюменский  
издательский дом».

**Фото Сергея САФРОНОВА.**



# Из поколения защитников

«Было много белой краски в войны» – слова этой песни всегда приходят на ум, когда видишь ветеранов Великой Отечественной войны, убеждённых сединами. Это было время, когда все, от мала до велика, встали на защиту своей Родины.

А что же последующие поколения? И они уже немало понюхали пороха. Впервые после победного 1945-го в 1970 году на советско-китайской границе – полуострове Даманском – показали себя молодые солдаты. Защищая рубежи своей Родины, лейтенант Стрельников и его рота героически погибли, но не отступили. Много героев вернулось из Афганистана. А сколько не вернулось? Но подвиг их жив в памяти боевых товарищей. А сколько наших парней воевало в Чечне, где и по сей день неспокойно.

В преддверии празднования Победы в Великой Отечественной войне и 70-летия Тюменской области мне хочется рассказать о моём бывшем ученике, а нынче старшем лейтенанте Александре Владимировиче Евдокименко. Он родился 15 апреля 1986 года, второй сын в рабочей семье. Рос, как и все деревенские мальчишки: задирой не был, но и в обиду себя не давал. В школе учился старательно, 9 классов окончил в Голдобино, 10-11 классы – в Шаблыкино. Пока учился, об армейской карьере не думал. Но в итоге выбрал военную специальность. В 2009



году Александр успешно окончил Тюменский филиал Военно-инженерного университета, после чего был направлен по распределению в Саратов. Войсковая часть, в которой служит старший лейтенант Евдокименко, обеспечивает боевое дежурство ракетного соединения, одного из крупнейших в мире. С ноября 2011 года Александр назначен командиром инженерно-позиционной роты батальона боевого обеспечения. Неоднократно проходил курсы повышения квалификации, экзамены неизменно сдавал на «отлично». Ещё на последнем курсе

университета Александр женился, растёт сын. Как знать, может и он в будущем пойдёт по стопам отца.

Из служебной характеристики старшего лейтенанта Евдокименко: «За время прохождения военной службы зарекомендовал себя исключительно с положительной стороны. Уровень профессиональной подготовки соответствует занимаемой должности, постоянно совершенствует свои профессиональные навыки в системе командирской подготовки и самостоятельно, умело применяет полученные знания на практике. Лично дисциплинирован и исполнитель, требователен к себе и к подчинённым. Способен критически оценивать свою деятельность, творчески подходить к делу. Проявляет настойчивость и упорство в выполнении должностных обязанностей. Пользуется заслуженным авторитетом в воинском коллективе и у командования части».

Вот каков он, мой ученик, достойный представитель нового поколения защитников Отечества. Немногим из деревенских мальчишек удаётся стать военными в наше время, для этого нужны сила воли и упорство. Именно из них, простых русских парней, и состоит наша армия, «непобедимая и легендарная, в боях познавшая радость побед».

**Валентина ИВАНОВА,**  
член совета ветеранов  
с. Голдобино.

# Модницам и рукодельницам

«Планета хэнд-мэйд» (хэнд-мэйд означает «сделано своими руками») открылась на прошлой неделе в Доме национальных культур и ремёсел. Выставка прикладного творчества содержит самые разнообразные экспонаты: от ставших уже привычными видов вышивки (крестом, лентами, бисером) до редких видов рукоделия (батика, декупажа, скрапбукинга). Работы предоставили тридцать мастеров, среди которых как давние друзья Дома ремесёл, так и новички, впервые показавшие свои труды широкой публике.

– Выставка получилась стильной и современной, здесь представлены всевозможные виды рукоделия. Новое дыхание обретает вязание крючком. Здесь можно увидеть не только традиционные предметы – салфетки, шали, но и креативные – скатерти, абажуры, накидки-пончо. Много украшений из бисера. А детям, несомненно, понравятся игрушки: Тильды, мягкие, валяные, вязаные, керамические, – перечисляет директор учреждения Оксана Тагильцева.

Полубоваться на творения рук человеческих можно в Доме национальных культур и ремёсел (ул. Советская, 30). Экспозиция будет действовать в течение марта и апреля, до Пасхи.

А ишимские мастерицы уже готовятся к новому событию. 29 марта в концертном зале 30-летия ВЛКСМ состоится выставка – показ одежды и украшений, созданных своими руками.

– Первый подобный показ мы провели в октябре прошлого года. Он был посвящён вязанным моделям, – рассказывает Оксана Алексеевна. – Зрители остались в приятном шоке от увиденного, ведь участники устроили для них настоящее представление с хореографическими номерами. В модном дефиле участвовали все: от девочек до бабушек. Мы решили повторить успех.

В этот раз основной упор организаторы конкурса решили сделать на необычность и оригинальность демонстрируемых моделей. Это могут быть, например, валяная одежда и аксессуары, шляпы, вышитые сумки, одежда из лоскутков – да всё, на что способны фантазия и умелые руки мастериц.

В Доме ремесёл ждут всех желающих принять участие в конкурсе, заявки можно подать по телефону 2-11-83. Интересен будет показ и ишимским модницам, ведь многие мастерицы работают не только для души, но и на продажу. Это прекрасный шанс стать обладателем эксклюзивной вещи или самому приобщиться к миру хэнд-мэйда. Если какой-либо вид рукоделия вызовет особенный восторг у зрителей, специалисты готовы впоследствии провести мастер-класс.

**Марина СЕРГЕЕВА.**

## СПОРТ

1 марта в Первопесьяновском сельском поселении прошли лыжные гонки. Посвятили спортивное мероприятие Дню защитника Отечества и 70-летию образования Тюменской области. Порядка 50 человек вышли на старт. Самым молодым участником соревнований оказался семилетний Александр Гордеев. Состоялось несколько лыжных забегов. Среди школьников 8-11 классов лучшее время показали Михаил Лукошков и Гилафруз Дадобоева, среди учащихся 5-7 классов вышли в лидеры Александр Разгон и Кристина Влас. Среди представителей старшего поколения отличились Вероника Ильинична Кириленко и Сергей Васильевич Комаров. Как организатор соревнований выражаю благодарность главе сельского поселения В.Н. Тюменцеву за оказание содействия в подготовке лыжни. Отдельное спасибо спонсору спортивных соревнований – председателю Первопесьяновского потребительского общества В.М. Лозовенко.

**Владимир ЩЕБЕРЕВ,**  
председатель первичной ветеранской организации с. Первопесьяново.

## Дорогие земляки! Уважаемые руководители предприятий и организаций Тюменской области!


По инициативе общественных организаций Тюменской области, поддержанной губернатором Владимиром Якушевым, тюменским региональным отделением «Российского фонда милосердия и здоровья» открыт счёт для оказания помощи жителям Украины. Денежные средства, поступившие на счёт, будут направлены на реальную поддержку гражданам Украины.

Напомним, что на недавней встрече с представителями украинской диаспоры глава региона высказал слова поддержки украинскому народу, а также всем русским, проживающим на территории соседнего государства, которое сегодня переживает не лучшие времена.

Перечислить денежные средства на счёт можно несколькими способами. Юридические лица могут направлять денежные средства на основании платёжных поручений с указанием реквизитов счёта. Граждане могут произвести благотворительные платежи в любом филиале Сбербанка России во всех городах и районах Тюменской области. Платёж производится через банкоматы и платёжные терминалы при помощи пластиковой карты или наличными средствами.

Также благотворительный платёж можно произвести наличными денежными средствами через кассовых работников Сбербанка. При обращении в кассу необходимо озвучить назначение платежа «Оказание помощи жителям Украины» и предоставить паспортные данные. При возникновении каких-либо затруднений в перечислении денежных средств, следует обратиться к сотрудникам Сбербанка, которые в оперативном порядке окажут необходимую помощь.

Реквизиты счёта:  
ТОО ОБОФ «Российский фонд милосердия и здоровья»  
ИНН 7202138565  
КПП 720201001  
Р/с 40703810267100153095  
в Западно-Сибирском банке ОАО «Сбербанк России»  
БИК 047102651  
К/с 30101810800000000651  
Назначение платежа: оказание помощи жителям Украины.

 **15 и 16 марта с 9 до 12 час. на рынке с. Стрехнино состоится продажа кур-несушек – 200 руб., кур-молодок – 300 руб. (красная, белая).**

**Ёмкости под канализацию и воду. Кольца ЖБИ.**  
Доставка. Установка.  
**Обр. ул. Республики, 101.**  
**Тел. 6-64-07, 8-982-927-30-45.**

Издатель – АНО «Информационно-издательский центр «Ишимская правда». Газета выпускается при финансовой поддержке правительства Тюменской области.

**Главный редактор**  
**Алла ПОЗИУМСКАЯ**  
тел. (34551) 7-62-79; e-mail: dip-ishim@mail.ru  
редактор – тел./факс 7-13-09; журналисты Марина Сергеева, Елена Тупицына – 7-20-04; отдел рекламы, бухгалтерия – тел./факс 7-54-48.

Адрес редакции и издателя: 627750 г. Ишим Тюменской области, ул. Рокоссовского, 53, 3 этаж.

**e-mail: ishimpravda@yandex.ru**  
Точка зрения редакции не всегда совпадает с мнением авторов публикуемых материалов. Авторы и рекламодатели несут ответственность за достоверность информации.

Газета зарегистрирована Управлением Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Тюменской области, ХМАО-Югре и ЯНАО. Рег. № ПИ № ТУ72-00568 от 24.04.2012 г.

Выходит во вторник, четверг, субботу.  
Время подписания номера в печать по графику – 14.00; сдача в печать – 17.00. Объём – 1 печатный лист.  
Отпечатана в филиале «Ишимская типография»  
ОАО «Тюменский издательский дом»: г. Ишим, ул. Чкалова, 17.

**Тираж 3 417 экземпляров.**

**13 марта с 10 до 18 час. в ГДК**  
(г. Ишим, ул. К. Маркса, 36)  
**ОТ ОПТОВОЙ ФИРМЫ «КАССИОПЕЯ»**  
**ярмарка-распродажа «ДЕНЬ САДОВОДА»**  
• семена овощных и цветочных культур более 3 000 наименований (зимостойкие новейшие районированные сорта);  
• луковичы и корни многолетних цветов (новейшая коллекция «Весна-2014»): амарквинум, анемоны, ацидантера, астильбы, бегонии, бессера, георгины, гипсофила, гладиолусы, глоксинии, гладиолусы, дицентра, инкарвиллия, ирисы, иксия, исмена, каллы, канны, лашеналия, лилии, лиатрисы, лютики, мирабилис, монтебреция, нерине, тигридия, фрезии, флоксы, хосты, эукомисы и др.;  
• лук-севок 7 видов (высокоурожайный) и многое другое.

